

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 166
(18442)
Вторник,
19
октября
2004 г.

НОВЫЙ ДЕНЬ

ПОЖАРАМ - ЗАСЛОН

С 1 октября в городе проводится месячник по проверке пожарной безопасности. Распоряжение об этом подписал глава города В.К. Ермаков.

В дни месячника работники государственной жилищной и пожарной инспекций обследуют жилищный фонд города, обращая при этом внимание на техническое состояние зданий и помещений, своеевременное выполнение противопожарных мероприятий. Управление социальной защиты оказывает адресную помощь одиноким малоимущим пенсионерам по устра-

нению нарушений требований пожарной безопасности. Определены мероприятия по изучению правил пожарной безопасности населением города. К этой работе будут привлечены и председатели домовых комитетов.

Управлению водопроводно-канализационного хозяйства предписано провести ревизию и ремонт систем пожарного водоснабжения.

У НАС БЕНЗИН ДЕШЕВЛЕ

Розничные цены на нефтепродукты в Кузбассе остаются одними из самых низких по сравнению с соседними регионами.

По информации управления цен администрации области, в Новосибирске и на Алтае жители платят сейчас за литр бензина АИ-92 14 рублей 50 копеек, в Красноярском крае - 14 рублей 30 копеек. Цена литра бензина А-80 доходит до 12 рублей 50 копеек, тогда как

в нашей области предельная розничная цена литра АИ-92 и А-80 составляет 13 рублей 90 копеек и 11 рублей 80 копеек соответственно. Необоснованный рост цен на ГСМ в области не допускается благодаря постоянному контролю за их уровнем со стороны местных властей.

ПОДАРКИ ДЛЯ ШКОЛЫ

В школе № 2 заканчиваются строительные работы, а в чистых, пахнущих свежей краской классах уже расставлены комплекты мебели, изготовленные Кузбасской мебельной компанией.

Средства в сумме трёх миллионов рублей на новые парты, школьные доски, демонстрационные столы в каби-

неты химии, физики и биологии, другое оборудование выделены областной администрацией.

ТЕПЕРЬ - ЗА РАБОТУ

Закончила свою работу студенческая конференция, объединившая представителей всех девяти профессиональных, специальных и высшего учебных заведений города.

Итогом работы конференции стало избрание студенческого совета города. В ближайшем будущем его члены приступят к разработке основных перспектив развития студенческого движения в каждом учебном заведении и городе в целом. В пер-

воначальных планах - проведение городского конкурса на лучший студсовет, подготовка к военно-патриотической игре "Орленок" и самому главному событию - празднованию Дня студентов. Словом, теперь, "засучив рукава", нужно приниматься за работу.

ОЦЕНКУ ДАЛИ ЗРИТЕЛИ

В Мариинске прошел областной конкурс "Молодая семья Кузбасса". Участие в финальном этапе приняли пять команд из разных городов и районных центров области. Представителями нашего города стала семья Жуковых - Татьяна, художественный руководитель театра "Современник" ЦДК, Павел - сотрудник УВД города и их дочь Виктория.

Завоевывать победу Жуковым пришлось в нескольких конкурсах: "визитка", "Семейный праздник" и "Самое любимое". Несмотря на то, что борьба была упорной, а соперники сильными, семье

удалось завоевать приз зрительских симпатий в номинации "Творческая семья". По существу, они уступили противникам только первую ступеньку почетного пьедестала.

Служба новостей.

В минувшую пятницу состоялась церемония закладки первого камня в фундамент будущей мусульманской мечети.

Храм возводится на площадке в районе ДК имени Ленина, по соседству с мусульманским кладбищем. Инициатор строительства - местное религиозное объединение "Мухаррам", действующее в городе уже более десятка лет. Все это время актив "Мухаррама" во главе с его председателем М.В. Хайруллиным настойчиво пробивает идею возведения храма, ведь мусульманская общественность у нас довольно многочисленная, и ряды исповедующих ислам горожан неуклонно растут. Общими усилиями в микрорайоне недавно была открыта так называемая малая мечеть, но этого явно недостаточно для верующих, тем более что мусульмане проживают как в Ленинске, так и в соседнем Полысаеве. Новый имам мусульманской общины Н.С. Усманов вместе с "Мухаррамом" энергично взялся за дело. Благодаря поддержке и помощи администрации области, города, филиала компании "СУЭК", местного отделения партии "Единая Россия", целого ряда спонсоров на площадке будущего храма выполнен нулевой цикл и залит фундамент. Пришла

пора начинать кирпичную кладку, чтобы до холодов успеть вывести контуры стен здания.

Торжество закладки первого кирпича приурочили к началу свя-

того строились всем миром, думаю, вот так будет возведена и мечеть. Уверен, это будет радостное событие для исповедующих ислам ленинск-кузнецан и полысаевцев. Чем возможно, надо помогать столь благому делу. Ведь дорогой веры идут люди убежденные, знающие цену добру. Пусть вместе с новыми храмами будет больше добра в нашей жизни!

Управляющий филиалом компании "СУЭК" В.П. Баскаков подчеркнул, что для него как руководителя это уже третий по счету храм, возводимый при личном участии. Компания пришла к нам в город надолго, поэтому предметно решает не только производственные, но и социальные, бытовые, прочие жизненно важные вопросы, имеющие значение для шахтеров, их семей, всех горожан. В едином ряду - и вопросы веры, культуры, духовности.

Венцом торжества стала церемония закладки первых кирпичей в основание будущей мечети. Каждый из собравшихся имел возможность положить свой камень. Так растет здание веры и добра. Не только для мусульман, но и для всех, кому дороги идеалы мира, духовности, сотрудничества разных религиозных конфессий нашей многонациональной России.

В. ИВАНОВ.

ДОРОГОЙ ВЕРЫ

щенного для мусульман месяца Рамадан. У людей, исповедующих ислам, это время поста, молитвы, раздумий, добрых дел по заветам пророка Мухаммеда. Поэтому на торжестве, несмотря на осенний холод, было довольно много присутствующих и выступающих. Со словами приветствия к собравшимся обратились глава города В.К. Ермаков, управляющий филиалом компании "СУЭК" В.П. Баскаков, председатель областного комитета по связям с религиозными объединениями А.У. Журавкова, первый заместитель главы Полысаева В.П. Куз, представители мусульманской общины.

- Я вырос в этом районе, учился здесь в школе, знаю многих собравшихся, так что чувства верующих мне близки и понятны, - сказал В.К. Ермаков. -- Храмы всегда

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 11 по 15 октября (в тыс. руб.):

управлению образова-

ния - 1329,3 (на питание - 200, на зарплату - 823, на закупку овощей - 50, на бензин - 10, на

расходы по текущему содержанию учреждений - 150,8, на подготовку к зиме - 30, настипендии одаренным детям - 12, на подписку - 35, для расчётов за водоснабжение - 18,5);

МУДО "СДЮШОР" - 12 (для расчётов за водоснабжение);

управлению здраво-охранения - 585,3 (на бензин - 160, на питание - 80, на медикаменты - 99, на подготовку к зиме - 26,3, на оплату коммунальных услуг - 50, на расходы по текущему содержанию учреждений - 40, на отпусные - 20, для расчётов за водоснабжение - 110);

психобольнице - 396 (на зарплату - 320,

для расчётов за водоснабжение - 31, на питание, медикаменты, расходы - 45);

управлению культуры - 386,8 (на зарплату - 317, для расчётов за водоснабжение - 16, на тюдписку для библиотек - 20, на расходы по тек-

ущему содержанию учреждений - 33,8);

управлению физкультуры и спорта - 65 (для расчёта за водо-

снабжение - 5, на подготовку и проведение чемпионата по мотоциклетному кроссу - 60);

управлению соцза-

щиты - 857 (на зарплату - 772, на приобрете-ние проездных для соцработников - 30, на бен-зин - 20, на расходы - 27,4, на погребение - 2,6, для расчётов за водоснабжение - 5);

ТУ пос. Никитинско-

го - 130,1 (на оплату коммунальных услуг - 117,3, на бензин - 4, на расходы - 8,8);

УВД - 90 (на бензин);

управлению ГОЧС - 6 (для расчётов за водо-снабжение - 1, на бен-зин - 5);

военкомату - 10 (на расходы);

КУМИ - 100 (на расходы);

совету ветеранов - 5 (на расходы);

МП "Управление капитального строительства" - 300 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социаль но значимых объектов города);

МУК "Городская кинодирекция" - 20 (субсидии на убытки);

МП "УЕЗ ЖКУ" - 100 (на расходы по содержанию жилья и благоустройству города).

С. ПАВЛОВА.
Руководитель
финансового отдела.

ДОРОЖЕ - В АВТОБУСЕ

Как уже сообщалось, по решению областного Совета народных депутатов с 15 октября стоимость проезда в городском транспорте общего пользования составляет 5 рублей, а месячного проездного билета на предъявителя (кроме Кемерова и Новокузнецка) - 250 рублей.

Согласно декларации областного управления цен, сохранена плата за проезд в городском транспорте общего пользования для пенсионеров (4 рубля за одну поездку) и стоимость месячного проездного билета для учащихся и студентов (80 рублей). На один рубль (с 6 до 7 рублей) повышена стоимость одной поездки маршрутными такси в городском сообщении, за исключением Кемерова и Новокузнецка, где проездные тарифы устанавливаются органами местного самоуправления.

Что касается нашего города, то повышение затратнуло транспорт пассажирского автопредприятия (автобусы общего пользования и маршрутные такси ПАТП). В троллейбусах горожане могут ездить по-прежнему за 4 рубля. Повышение тарифов в электротранспорте пока у нас не планируется.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

Многодетным семьям и новым подписчикам - от газеты "Кузбасс"

Те кузбасские многодетные семьи, у которых до наступления нового года ожидаются прибавление в семействе, вправе рассчитывать на бесплатную полугодовую подписку на областную газету "Кузбасс".

Такой подарок подготовила для них редакция этого издания. Есть, правда, ограничения. Новорожденный должен стать, как минимум, третьим ребенком в семье и появиться на свет именно в период с 1 сентября до 31 декабря 2004 года.

Чтобы получить бесплатную подписку, родителям следует отправить по почте ксерокопии свидетельств о рождении всех детей, включая новорожденного, в редакцию газеты "Кузбасс" по адресу: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.

Еще один приятный сюрприз для тех, кто в нынешнем году подпишется на газету "Кузбасс" впервые. Если они успеют оформить подписку до 10 ноября, то газета придет к ним на месяц раньше: редакция презентует новым подписчикам бесплатно декабрьскую подписку.

Беседа за “круглым столом” о проблемах безопасности населения, о совместной работе общественности и органов власти.

Инициаторы встречи – Кемеровское региональное отделение партии “Единая Россия” и депутатский блок “Служу Кузбассу”. В центре внимания их предложения о мерах безопасности, первое из которых тут же начинает осуществляться: желающие подписываются под обращением об отмене моратория на смертную казнь в отношении террористов.

Всего таких пунктов 13, они конкретны, их нужно знать всем, а потому мы их печатаем в центре этого отчета. Во время работы за “круглым столом” они высвечивались на экране, и ведущий – заместитель главного редактора редакции газеты “Кузбасс” В. А. Качин и секретарь политсовета Кемеровского отделения “Единой России” А. Г. Любимов, и выступающие постоянно обращались к ним.

Приглашены были руководители крупных предприятий и производственных объединений, силовых структур, органов власти, общественных организаций, абсолютно всех партий и средств массовой информации.

Встреча проходила в малом зале заседаний управления угольной компании “Кузбассразрезуголь”, где все было организовано на достойном уровне. Оставалось только пожелать, чтобы содержание беседы соответствовало обстановке.

Ведущий сразу обозначил предлагаемый тон беседы: “Общество оценивает себя и власть. Необходимо взаимодействовать с властью, а не только предъявлять к ней претензии. Для этого будут работать специальные группы и собирать предложения”.

“Публичной экспертизой” называл предстоящий диалог, выделив особую роль всех партий, и руководитель местного отделения “Единой России”.

Однако скажем сразу, открыто и непосредственного, рожденного именно в диалоге, поиска мер сначала не получалось. Чувствовалась зажатость, скованность, особенно в высказываниях представителей силовых структур. С одной стороны, их можно понять – в их ведении немало секретного, но, с другой стороны, речь то идет о взаимодействии с населением, то есть о самых, что ни на есть массовых делах и идеях.

Тем не менее: многое доброго, жизненного и вполне конкретного, рожденного в городах и селах Кузбасса, удалось зафиксировать.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО УСИЛЕНИЮ МЕР БЕЗОПАСНОСТИ

1. Принять обращение Кемеровского регионального отделения партии “Единая Россия” и блока “Служу Кузбассу!” к правительству и Государственной думе Российской Федерации об отмене моратория на смертную казнь в отношении террористов.

Провести сбор подписей жителей Кемеровской области в поддержку обращения об отмене моратория на смертную казнь в отношении террористов.

2. Поддержать решение Кемеровской областной организации “Российского Союза ветеранов Афганистана” по созданию на базе городских и районных отделений РСВА общественных антитеррористических центров и принять участие

в их организации и последующей деятельности.

3. Открыть “горячую линию” по сбору информации о фактах распространения наркотиков, несанкционированной торговли спиртным, хранения оружия и взрывоопасных веществ, проживания лиц без гражданства, и регистрации.

4. Выйти с инициативой к администрации Кемеровской области о введении в образовательных учреждениях штатной единицы заместителя директора по безопасности и военно-патриотическому воспитанию.

5. Выйти с инициативой к администрации Кемеровской области о выделении оборудованных комнат участковых инспекторов милиции в помещениях служб эк-

сплуатации жилищно-коммунального хозяйства.

6. Выйти с инициативой о проведении антитеррористических курсов для населения при МЧС, ФСБ и МВД.

7. Выйти с инициативой о внесении в перечень “Строительных норм и правил” пункта об обследовании на наличие взрывчатых веществ в строящихся и капитально отремонтированных объектах.

8. Принять участие в организации добровольных народных дружин для охраны общественного порядка в городах и районах области.

9. Разработать пакет документов для принятия нормативно-правовых актов по юридическому основанию создания и деятельности добровольных народных

вещаний, где говорилось именно о безопасности, губернатор А. Г. Тулев советовал присмотреться к тому, как налажено это дело у наших железнодорожников.

А. В. Миронович по должностям – заместитель генерального директора по безопасности ОАО “Азот”. И это уже говорит о многом.

как было у нас не так уж давно (три дня к отпуску), – дать их. А для студентов, тех же будущих юристов, продумать в этом отношении курс спецпрактики, а не надеяться на милиционера в общежитии. Главное требование времени – изжить инертность населения. Вот нетривиальный пласт работы по месту жительства – содружество с пенсионерами, активными, по сути, людьми, но порой без дела сидящими на лавочках. Надо использовать их мудрость, житейский опыт, наблюдательность, неравнодушие. Можно и нужно приглашивать в таком случае. Это работа. Или взять школы, где представления о нравственности перевернутые.

В последние время, где пиво и секс оказались на первом плане. В активной гражданской позиции, в осознании своего долга – спасение молодежи.

Это выступление горячо поддержано В. А. Бородкин (председатель областной организации “Союз членов избирательных комиссий России”), представители “Народной партии”, общественного фонда “Кузбасс против наркотиков”, Красного Креста, причем каждый вносил конкретное предложение: обучать людей, объявить конкурс на лучший проект против террора, мобилизовать волонтеров на профилактику и недопущение опасных эксцессов в молодежной среде, обойти котельные, создать сандружины, а блоку “Служу Кузбассу!” – пронести спектакль исполнительскую власть в деле безопасности.

Особый пласт проблем подняла начальник управления общественных отношений администрации области С. В. Сницкая – о роли средств массовой информации. Идет расширенное заседание правительства – вся Россия следит за его ходом – это на одном канале телевидения, тема поистине кровавая антитеррористическая, а на другом телеканале – “Смехопанорама”, на третьем – опять развлечения. Как же так? Светлана Васильевна предложила провести по затронутой теме общественные слушания, пригласить депутатов Госдумы, сенаторов, чтобы был утвержден результат обсуждения.

На конкретных примерах из собственной практики проиллюстрировала это тревожное положение председатель ГТРК “Кузбасс” Т. В. Алиева. Ее возмутило бесцеремонное вторжение сообщений ГОИЧС в любую программу, в том числе и в “Новости”. Надо же думать, когда и что можно прервать, хотя бы в телепрограмме заглянуть...

Было очевидно, что сам факт такого обсуждения – первый, но крайне необходимый шаг, и все у нас получится, если будем действовать вместе.

Т. ШАТСКАЯ.

НАРКОТИКАМ – НЕ Г!

В течение двух предыдущих недель по всей стране проводилась антинаркотическая акция “Береги здоровье смолоду”. Не остались в стороне и учреждения нашего города.

Сотрудниками кинотеатра “Победа” за это время проведено пять мероприятий совместно с представителями управлений образования, здравоохранения, органов правопорядка и других организаций. Всего участие в акции приняли 759 человек.

Перед учащимися ПУ № 14 и ГОУ “ПУ № 38” на заседании кинолектория выступали сотрудники центра профилактики и борьбы со СПИДом, врачи-наркологи О.А. Юлдашев и О.П. Кобелева. Работниками кинотеатра была также проведена культурно-образовательно-игровая программа “Будьте здоровы” для учеников школы-интерната № 6 и детей-сирот, которая закончилась благотворительным киносеансом с показом мультипликационного фильма “Король и птица”.

ХХХ

Активное участие в акции приняли педагогический и ученический коллективы ГОУ “ПУ № 38”. Учащиеся трех курсов посетили кинолекторий на базе кинотеатра “Победа”, где заслушали выступление начальника Ленинск-Кузнецкого межрайонного отдела федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков С.И. Зуева. В самом училище прошли встречи с врачом-наркологом центра “Анти-СПИД” О.А. Юлдашевым, на которых ребята прослушали лекции о вреде наркотиков и табакокурения.

В рамках акции в училище прошли соревнования между командами первого и второго курсов по футболу. 6 октября был проведен спортивный праздник “День здоровья”. При подготовке к акции все группы участвовали в конкурсе плакатов “Скажем наркотикам нет”, а в библиотеке училища была организована выставка книг под общей темой “Береги здоровье смолоду”.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

ПАМЯТИ РЕРИХА

В училище № 38 открылась выставка репродукций картин известного русского художника Николая Рериха, приуроченная к дню рождения знаменитого мастера, который отмечается во многих странах как день культуры.

Организатором выставки стал старший мастер училища, член городского Рериховского общества А.И. Лошаков. На открытии выставки Анатолий Иванович рассказал присутствующим о творчестве художника и философа Николая Рериха, познакомил с основными направлениями его учения, направленного на создание общества добра, света и знания истины.

Педагоги и учащиеся училища внимательно ознакомились с выставкой и почерпнули для себя многое важного и интересного.

О. МАРТОВА.

“ВСЁ ДОЛУЧИТСЯ, ЕСЛИ БУДЕМ ВМЕСТЕ...”

Фото: А. КОЛОСОВА

высказывание первого заместителя генерального директора ООО “Аэро-Кузбасс” В. А. Хомского. Аэропорты – особые объекты. И нужна федеральная программа их охраны. Предложения на этот счет отправлены в Москву. Все остановилось из-за того, что потребовалось 15 миллионов рублей. Выход нашли, как всегда, за счет законопослушных граждан, которым при посадке в самолет предложено разуться-раздеться для досмотра. Другого способа пока нет. И опять нужна законодательная база. С чем, например, нельзя войти в аэропорт? Имеющиеся на этот счет правовые нормы нуждаются в доработке.

Вице-президент по социальным вопросам “Кузбассразрезугля” А. Ю. Анфимов поддержал идею отмены моратория на смертную казнь для террористов и первымставил свою подпись под обращением кузбассовцев к правительству и в Госдуму.

Директор Кемеровской ГРЭС А. В. Бенедиктов высказал опасение по поводу возможного проникновения на территорию насыщенного кабелем предприятия. Достаточно вырубить два-три метра, и целый город останется без тепла. А потому надо решительнее действовать, чтобы прекратить работу пунктов приема цветных металлов. Преступники порой не понимают, на что идут. Нужен закон. Выходили с таким предложением в Госдуму. Пока безрезультатно. Надо еще и еще обращаться, не боясь, что на нас покажут пальцем.

Начальник сектора безопасности Кузбасского отделения Западно-Сибирской железной дороги Ю. И. Золотарев, рассказав о том, что делается (а делается немало) в его ведомстве, где есть и программа, и соответствующая техника, и затрачено уже 9 миллионов рублей, предложил изучить опыт Израиля и США: “Не надо стесняться! Война объявлена...” Вспомним, что на селекторном со-

Предприятие крупное и весьма уязвимое, а безопасность никогда не бывает достаточна. В поисках денег, а следовательно, всего, что можно унести, проникают на территорию наркоманы. Вот проблема. Специалист по безопасности одобрил все инициативы, предложенные для обсуждения за “круглым столом”, в надежде, что они помогут навести порядок.

Конкретно о том, что уже делают “афганцы”, рассказал председатель правления Кемеровской областной организации “Российского Союза ветеранов Афганистана” И. В. Колесников. Эти мужественные люди создали общественные центры антитеррора, занимаются разъяснением смысла и сути, а также возможных форм проявления терроризма, беседуют со старшими в домах и подъездах, проводят уроки для ребятишек, привлекая их внимание к лицам без регистрации и прописки. “Афганцы” могут стать надежной опорой укрепления связи власти с населением. Однако в антитеррористических комиссиях, в которые входят представители силовых структур и предприятий, их пока нет.

О пагубности привычки к опасности высказался заместитель губернатора М. А. Рудник. Как не допустить беды? Как ее предотвратить? Вот главное в обсуждаемой проблеме. Именно об этом говорит президент В. В. Путин. В правительстенном Указе не случайно говорится о необходимости взаимодействия с населением. Поэтому в средствах массовой информации нужно уметь спросить людей: “А что вы предложите?”. В железнодорожном вагоне, в театре, школе, больнице – всюду должна быть круговая порука населения. А начало эффективного решения – на уровне правительства, соответствующих министерств. Тогда и средства, и многое другое найдется, вспомнят и об обязанностях сотрудников. Требуются льготы для дружинника,

дружин на территории Кемеровской области.

9. Сформировать группы активистов-волонтеров “Молодежного единства” для проведения разъяснительной работы с населением.

10. Выйти с инициативой к ФГУП ГТРК “Кузбасс” о съемках серии учебных фильмов о правилах проведения чрезвычайных ситуаций и угрозе террористических актов.

Организовать просмотр учебных фильмов в образовательных учреждениях и на предприятиях.

11. Выпустить памятку “Как противостоять угрозе терроризма” тиражом 100 000 экземпляров.

Распространить памятку в учебных заведениях, предприятиях и организациях,

службах ЖКХ, а также среди населения Кемеровской области.

12. Сформировать пакет наказов и предложений жителей Кузбасса по изменениям и дополнениям законодательства РФ в отношении мер обеспечения безопасности и борьбы с терроризмом.

Направить наказы избирателям депутатам Государственной думы.

13. Провести областной конкурс агитационного детского рисунка на тему “Мы за жизнь без терроризма”.

Лучшие работы участников конкурса разместить в салонах городского и международного общественного транспорта.

ВОЗРАСТ РАСЦВЕТИ

Сорок лет назад школьный звонок впервые позвал на урок учеников и учителей новой школы № 42. Прежня, № 8, где учились почти 1200 ребят, стала тесной для такого количества детей: занимались в три смены, некоторые классные комнаты располагались в пристройке, построенной родителями в свободное от домашних и производственных дел время.

И вот на пустыре в районе телецентра, где среди бурьяна бегали шустрые куры, запекла работа: экскаваторы быстро рыли траншеи; сновали, подвозя материалы, грузовики; день ото дня росли этажи нового здания. Многие из учителей и старшеклассников посыплю помогали в строительстве на завершающем этапе: убирали мусор, отмывали полы, красили окна и двери. Занятия начались в середине сентября 1964 года.

Галина Никитична Канавина, отличник народного образования, учитель высшей квалификационной категории, бывшая выпускница, а теперь преподаватель начальных классов школы № 42, вспоминает:

— Тогда новая школа казалась нам трёхэтажным дворцом. Нас встретили уютные коридоры, светлые классные комнаты, широкая библиотека, просторная столовая. Я пришла учиться в новую школу в седьмой класс. Через год осуществился переход на кабинетную систему. Нашим был кабинет математики. Он нам очень нравился — повсюду геометрические фигуры из цветных нитей, на стенах много таблиц. Помню, какая богатая была пионерская комната: горны, барабаны, знамёна, интересные газеты и журналы. С первой вожатой Тамарой Игнатьевой мы проводили сборы, линейки, праздники. Школьный двор был просто царством цветов — ученики их сами сажали, и деревья тоже...

В школе было сформировано 30 классов. Особенно много получилось начальных — до буквы "ж" и далее. Ребята учились одиннадцать лет, как сейчас.

Шли годы, и каждый из них был по-своему замечательным. Так, в 1965-м были организованы отряды дружинников из учителей, старшеклассников и жителей района. Дружинники патрулировали вечерами улицы, прилегающие к

школе, и следили за порядком и чистотой на них. В 1969 году школу покинули в два раза больше выпускников, чем обычно, — произошёл переход на 10-летнее обучение, и выпускными стали одновременно 10-е и 11-е классы. 1971 год, наряду с хорошими, оставил и неприятные воспоминания: из-за неисправности электропроводки возник пожар. На восстановлении помещений трудились сообща, и школа вновь засияла, как новенькая. В 1972 году решено было открыть школьную Книгу почёта. Первым в ней занесли имена отрядных вожатых Сергея Кудряшова, Натальи Орейтовой, Веры Ивановой, Любови Харитоновой, Александра Селектова. В 1973 году в школе работали агитбригады. В мае 1997 года недалеко от школьной территории десятиклассники заложили парк выпускников. И все эти годы в школе кипела спортивная жизнь, проводились конкурсы художественных коллективов и многое другое, но ценнее всего то, что в сорок втором никого не было равнодушных директоров и учителей. Педагоги всегда старались дать ребятам прочные знания, привлечь к участию в общественной жизни.

Директор школы № 42 — отличник народного образования Наталья Леонидовна Семидоцкая размышляет:

— Сорок лет — это и много и немного. Наверно, этот возраст указывает на рассвет. Первое десятилетие школы, можно сказать, вступала в детский возраст, потом началось её взросление, а сейчас она находится в поиске оптимального, нового, используя наработанные традиции. Отрадно отметить, что вместе со школой прошли сложный педагогический путь учителя, которые в первые годы её существования были здесь учениками, — Е.А. Усенко, В.В. Рыбкина, Л.Н. Зайцева, Г.Н. Канавина. У нас сложились хорошие традиции: работа по ПДД, участие в предметных олимпиадах, встречи с интересными людьми и многое другое. В школе № 42 работают 9 отличников народного образования, два учителя награждены почётными грамотами Министерства образования Российской Федерации.

За сорок лет от нас вышли 2399 выпускников, многие — с золотыми и серебряными медалями. Ежегодно в большую жизнь идут ребята, но они поддерживают связь со школой —

значит, она живёт в их памяти.

С какими же показателями пришёл коллектив к юбилею своего учебного заведения? Сейчас школа № 42 состоит в межрегиональной ассоциации общественно активных школ России и входит в сеть ресурсных центров развития ОАШ в регионах Сибири. Это означает, что педагоги не только обучаются ребятам, но и привлекают родителей и жителей микрорайона к решению социальных проблем, стараются сделать школу культурно-общественным центром. Защищена "Программа развития школы".

Педколлектив проделал большую работу по созданию добровольческого движения, как одного из видов общественно активной школы. За эту деятельность получены благодарственные грамоты, ценные подарки и денежные премии Красноярского центра "Сотрудничество на местном уровне". Наработанный опыт был представлен на Международной конференции в Омске.

В этом учебном учреждении действует детская организация "Республика ШКИД", выпускается газета "Школьник". В настоящее время школа № 42 переходит на профильное обучение — с ПУ-14 подписан договор о сотрудничестве, по которому старшеклассники ещё до выпускных экзаменов могут познакомиться с профессиями столяра-станочника, секретаря-референта, дизайнера.

Коллектив гордится своими педагогами, каждый из которых — творческая личность, человек, любящий и уважающий детей, умный, знающий учитель. Многие выпускники школы стали известными спортсменами: это Татьяна Варёнова, Марина Шишикина, Лилия Доронина. У нас есть и "звёздные" дети — Татьяна Раздина (1-е место в городской олимпиаде по химии), Людмила Матошкова (3-е место в городском конкурсе "Стартинейджер"), Кирилл Бунин — суперактивный участник школьных и городских мероприятий, занявший второе место в конкурсе "Допризывник-2003". Эти и другие имена многих наших ребят занесены в "Звёздную книгу" школы. С каждым годом имён будет всё больше, потому что весёлому звонку, с которого начинается каждый новый учебный день в школе № 42, звенеть ещё много лет.

Ж. САЧИНА.
Председатель профкома школы № 42.

Отлично ведёт свой предмет преподаватель математики ПУ-17 Людмила Леонидовна Лебедева. У неё богатый учительский опыт, она постоянно повышает свой педагогический уровень, следит за специальными методическими публикациями и старается применить всё новое в своей работе.

Людмила Леонидовна награждена знаком "Почётный работник начального прообразования Российской Федерации", отмечалась Благодарственным письмом губернатора А.Г. Тулеева. Она служит примером в труде для молодых коллег и пользуется уважением в коллективе.

На снимке: преподаватель Л.Л. Лебедева.

Фото М. НИКОНОВА.



ГОРОД И ЛЮДИ



В мае следующего года мы будем отмечать 60-летие со дня нашей Великой Победы во второй мировой войне. 60 лет — это жизнь целого поколения. Нашего поколения. Людей, для которых события тех лет настолько живы в памяти, будто они происходили совсем недавно.

...22 июня 1941 года. Воскресенье. День, когда объявили войну. Проводы отца на фронт. Наш двор, полный родни и сёдней.

Мне было тогда всего шесть с половиной лет. Я не понимала, что такое война, куда и зачем провожают отца. Но маленькое сердце чувствовало что-то нехорошее, коль плачет обе мои бабушки. Стараясь не подавать вида, чтобы не расстраивать детей и мужа, изредка всхлипывает мама, глядя на свою младшую дочь Нину, которая, как козочка, прыгает по двору. Ей-то и вовсе безразлично происходящее.

Она даже кричит: "Ура! И нашего папу на фронт провожают!" Только три старшие сестры и два моих брата все понимают: и слово "война", и куда уходит отец. И потому они — грустные.

Затем от отца стали приходить письма-треугольники. Мама всегда читала нам их вслух. Но вот в мае 1942 года пришла открытка от папы с безрадостным сообщением, что он болен, открылся кровавый понос и сильно болят ноги, левая — в особенности. Везут его в глубокий тыл, и он надеется на возможную скорую встречу с нами. "Ранен, — решила мама, — а одной ноги нет".

В те дни многие школы города были оборудованы под госпитали. Мама ходила по ним, искала отца. Но ожидания ее оказались напрасными. В один из дней пришла наша почтальонка, стоит молча, держит в руке какой-то листок и, видно, боится его отдавать.

— Похоронка? — спросила мама.

— Да, — ответила та и протянула извещение.

Мать заплакала, мне велели сообщить о случившемся бабушке и всей родне. За считанные минуты дом наш был полон людей. Плакали все и в то же время успокаивали маму.

...Днем мама не подавала вида, что ей тяжело. Работала, суетилась по дому: надо было поднимать пятерых детей. А ночью, когда ребятишки засыпали, давала волю слезам над портретом мужа.

Наступил день 9 мая. День Победы. Рано утром нас разбудила тётя Паша, сестра мамы: "Сестричка, вставай, буди детей. Смотри, что делается на улице! Победа! Война кончилась!"

А на улице ликовали люди. Пионерские галстуки вывешивали на крыши домов, как знамена. Улицы были переполнены.

Это сообщение мама встретила с радостью, и со слезами на глазах. Радовалась, что кончилось кровопролитие, эта проклятая война, но одновременно на сердце лежала

скорбь. Любимый ее муж Иван и отец ее детей больше никогда не переступит порог своего дома.

Стали возвращаться с фронта бойцы. Первой пришла соседка Марья Донова, жива и невредима. Молодая девушка-красавица, как ладно сидела на ней форма!

А вот Леша Сющенко вернулся домой без обеих ног. Отец его смастерили для сына коляску, и он стал кататься по улице. Соседи обступили его с расспросами о войне, о нем самому: чем собирается заниматься, что дальше по жизни делать будет?

Была у него девушка Катя, которая дождалась своего любимого, и вскоре они поженились.

На костылях, без одной ноги вернулся еще один сосед — Пирогов. Смотрела на них мама и говорила: "Пусть бы без обеих ног, но пришел бы наш папка, как бы рада была!"

Еще один сосед — Леня Котов, отец двоих детей, — пришел домой невредимым. Сколько гостей было в его доме в день встречи! Кто не поместился — собрались на улице толпой. Какие счастливые лица были у его родственников! Вот бежит его племянница, восьмилетняя девочка с белыми кудряшками:

— Надя, Надюшка! — кричит дядя, берет на руки и подбрасывает над головой.

Я стояла в стороне и наблюдала за этой встречей, держа руки за спиной. Думала: "А где же мой папа, почему он не вернулся к нам?" А на сердце была такая тяжесть, а в глазах стояли слезы.

...Сегодня, вспоминая все это, думаю: погибли люди, оставляли сиротами своих детей, а сколько детей так и не стали взрослыми! Но то была освободительная война с врагом, наложившим на нашу землю. И смерть людей, отдавших жизни за свою великую Родину — воспринималась горестно, но с гордостью.

А сейчас страшно становится при все новых и новых сообщениях о зверствах террористов, от которых гибнут и взрослые и дети. Не видно врага: где его логово, куда его нужно лгать? Как справиться с этой новой, жуткой бедой? Сердце болит за будущее наших детей, внуков. За будущее нашей России. Неужели та война не была последней, как мы думали, мечтали и надеялись? А ведь мы так ждали и ждем мира...

П. ДУБОВАЯ.

Читательница газеты.

ЗА ЧИСТЫЙ ГОРОД

Администрация города совместно с центром госсанэпиднадзора, ОАО "Автомобилист" и городским экологическим центром еженедельно проводят мероприятия в рамках акции "Чистый город".

Нам важно расширить организованную очистку города от мусора, то есть добиться того, чтобы повсеместно заключались договора на вывоз твёрдых бытовых отходов, а в частном секторе были установлены контейнеры. Ведь не секрет, что многие жители выбрасывают мусор куда попало: на стихийные свалки, обочины дорог, в овраги и лога. Чтобы прекратить подобную практику, мы посетили наиболее захламлённые улицы города: Суворова, Горную, Лунную, Океанскую и другие. И везде мы убеждали людей в очевидном, объясняли им, насколько вредно для всех нас стихийное накопление отходов. Это ведь единая цепочка, круговорот: вместе с осадками продукты гниения попадают в почву, водоёмы, а дальше опять возвращаются к нам с водой, садово-огородной продукцией, которую мы

выращиваем на участках. Получается, что засоряем город себе же во вред. Кому от этого хуже? Комментарии излишни.

Возьмём, к примеру, улицу Суворова, которую пересекает огромный Камышанский лог. Практически на всём своём протяжении он засорён, буквально завален мусором. Более того — напрочь забит водосток, что создаёт дополнительные проблемы весной, в период половодья. Чтобы избежать подтопления прилегающих домов, приходится отвлекать немалые силы и средства на его прочистку. Хотя их можно и сбечь, проявляя жители элементарную сознательность. Пара-докс заключается в том, что они все это прекрасно знают и понимают, но... по-прежнему валят мусор куда попало. К этому они привыкли, им так удобнее. И контейнеры никто здесь уста-

навливать не собирается. В самом деле, зачем? Пусть у городских властей голова болит, как жителей уберечь весной от паводка.

Типичная позиция иждивенцев. Пора её менять. Иначе вместо убеждения последует административное наказание. Такое тоже давно применяется. Ведь право каждого из нас на благоустроенную окружающую среду никому нарушать не позволено. Тем более — в таком густонаселённом городе, как Ленинск-Кузнецкий.

Мы считаем, что многочисленные стихийные мусорные свалки на территории города, — прежде всего результат нашей низкой экологической культуры. Поэтому давайте воспитывать её вместе. Благополучная среда обитания зависит только от нас: неравнодушия, воспитанности, аккуратности. Будем любить, беречь и содержать в чистоте родной город!

Все, кто заинтересует эта проблема, могут обратиться с предложениями и пожеланиями по телефонам: 7-01-37 (отдел администрации) и 3-17-27 (городской экологический центр).

К. КОРЫТКО.
Специалист экоцентра.

СУЩЕСТВУЕТ театр одного актера, а мы создали новый жанр искусства — театр одного зрителя. Впрочем, обо всем по порядку.

Мы — это ребята из социального центра молодежи. И поскольку одним из видов деятельности центра является пропаганда здорового образа жизни, мы стараемся бороться за него всеми доступными нам видами и формами работ. Понятие "здоровый образ жизни" включает в себя многие аспекты, в том числе, отказ от употребления спиртных напитков и табакокурения. Конечно, каждый принимает решение об этом сам, но существующий закон о запрете продажи табачной и алкогольной продукции подросткам, не достигшим 18 лет, призван в значительной мере сократить их потребление молодежью. Вот мы и решили проверить, как же этот закон выполняется, потому что, на мой взгляд, он является непосредственной частью профилактики. И тут как раз подходит время "театра".

Вместе с отделением по борьбе с правонарушениями на потребительском рынке управления внутренних дел города, начиная с сентября, центр регулярно, раз в две недели, проводит операцию "Контрольная закупка". Проще говоря, при посещении торговых точек по продаже соответствующих изделий группа наших добровольцев, 14-15-летнего возраста, пытается приобрести сигареты, вино или водку. Впрочем, определение "пытается" не совсем правомерно: в некоторых торговых павильонах эту продукцию им продают спокойно и беспрепятственно.

Причем же здесь "театр", спросит читатель? А вот

представьте: входят ребята (захваченные доверенной им ролью) и вдохновенно, громко начинают обсуждать предлагаемые покупки, "работая" на "зрителя" — продавщицу. Вероятся

представьте: входят ребята (захваченные доверенной им ролью) и вдохновенно, громко начинают обсуждать предлагаемые покупки, "работая" на "зрителя" — продавщицу. Вероятся

представьте: входят ребята (захваченные доверенной им ролью) и вдохновенно, громко начинают обсуждать предлагаемые покупки, "работая" на "зрителя" — продавщицу. Вероятся

перед ней довольно долго (словно жалея ее), давая возможность рассмотреть себя со всех сторон и, таким образом, определить их возраст. Девушки-продавщицы, то ли закона не зная, то ли от равнодушия на "представление" не реагируют и спокойно отпускают ребятам все, что их души не пожелают: самые дорогие сигареты и крепкие спиртные напитки вплоть до коньяка. Зато когда на "сцену" выходят представители органов правоохраны, "актрисой" становится уже продавец: тут и изумленные глаза, и наигранно-возмущенные возгласы в адрес юных покупателей: "Да разве этим девицам нет 16? Да они же под хохлому расписаны." Имелся в виду макияж девушки, хотя, по-верьте, наши подростки выглядели именно на свой, четырнадцатилетний возраст, и лица девочек вовсе не были похожи на хохломских матрешек.

Таким образом, в восьми из десяти обследованных нами точек (самое интересное, что в каждом из павильонов на видном месте висят плакаты о том, что табак и алкоголь детям до 18 лет не продаются) купить все это нам удалось беспрепятственно. Ни одна из продавщиц не только не попросила ребят предъявить пас-

перед ней довольно долго (словно жалея ее), давая возможность рассмотреть себя со всех сторон и, таким образом, определить их возраст. Девушки-продавщицы, то ли закона не зная, то ли от равнодушия на "представление" не реагируют и спокойно отпускают ребятам все, что их души не пожелают: самые дорогие сигареты и крепкие спиртные напитки вплоть до коньяка. Зато когда на "сцену" выходят представители органов правоохраны, "актрисой" становится уже продавец: тут и изумленные глаза, и наигранно-возмущенные возгласы в адрес юных покупателей: "Да разве этим девицам нет 16? Да они же под хохлому расписаны." Имелся в виду макияж девушки, хотя, по-верьте, наши подростки выглядели именно на свой, четырнадцатилетний возраст, и лица девочек вовсе не были похожи на хохломских матрешек.

А. НИКОЛАЕВА.
Зам. директора социального центра молодежи.

ЕСЛИ НОС НЕ ДОРОГ

перед ней довольно долго (словно жалея ее), давая возможность рассмотреть себя со всех сторон и, таким образом, определить их возраст. Девушки-продавщицы, то ли закона не зная, то ли от равнодушия на "представление" не реагируют и спокойно отпускают ребятам все, что их души не пожелают: самые дорогие сигареты и крепкие спиртные напитки вплоть до коньяка. Зато когда на "сцену" выходят представители органов правоохраны, "актрисой" становится уже продавец: тут и изумленные глаза, и наигранно-возмущенные возгласы в адрес юных покупателей: "Да разве этим девицам нет 16? Да они же под хохлому расписаны." Имелся в виду макияж девушки, хотя, по-верьте, наши подростки выглядели именно на свой, четырнадцатилетний возраст, и лица девочек вовсе не были похожи на хохломских матрешек.

Таким образом, в восьми из десяти обследованных нами точек (самое интересное, что в каждом из павильонов на видном месте висят плакаты о том, что табак и алкоголь детям до 18 лет не продаются) купить все это нам удалось беспрепятственно. Ни одна из продавщиц не только не попросила ребят предъявить пас-

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Определением арбитражного суда Кемеровской области от 16.07.2004 г. (дело № А27-4571/2004-4) к ОАО "Ленинск-Кузнецкий хладокомбинат", находящемуся по адресу: 652560, г. Полысаево, ул. Крупской, 12, применена процедура банкротства-наблюдения. Временным управляющим назначен Е.Д. Струк.

Требования кредиторов принимаются в течение месяца по адресу: г. Полысаево, ул. Космонавтов, 92-122.

Судебное заседание по рассмотрению отчета временного управляющего назначено на 14 часов 29.11.2004 г.

ПРОДАМ

Шубу из черной норки, размер 50-52, в отличном состоянии. Шапку норковую. Телефон 7-28-45 или 8-905-070-44-76.

КУПИМ

КРУВ-6
и их комплектующие. Телефоны:
8-903-945-20-55,
8-923-635-93-22.

Выражаем искренние соболезнования
Владимиру Федоровичу Мевиусу в связи с
безвременным уходом его мамы

Герты Ивановны
МЕВИУС

Родные и друзья.

На днях прошёл блицтурнир по футболу среди детей по двум возрастным группам, посвящённый закрытию летнего сезона.

В возрастной группе 1991-1992 годов рождения приняло участие 7 команд. Победителем стала команда "Кировец" (тренер Ю.Г. Тен). В возрастной группе 1989-

К. СЕРГЕЕВ.

На поле — юные

Скорбим о безвременной кончине
Герты Ивановны
МЕВИУС
и выражаем глубокие соболезнования
Владимиру Федоровичу Мевиусу.
Родные и близкие из Германии.



“Городская газета”

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г.Ленинска-Кузнецкого
и МУ «Редакция газеты
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
“Ленинский шахтер”.

Главный редактор
С.П.БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Адрес:
редакция:
652500,
г.Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по
вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и
объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 18.10.2004 г.

Печать офсетная.
Заказ 2626.
Цена в розницу -
договорная.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Вестник ГИБДД —
ДОРОГА ТРЕБУЕТ ПОРЯДКА

За 9 месяцев 2004 года в Ленинске-Кузнецком зарегистрировано 133 дорожно-транспортных происшествия, в которых 11 человек погибли и 162 травмированы, в том числе 27 детей.

Анализ дорожно-транспортных происшествий показывает, что основными причинами ДТП являются: нарушение правил дорожного движения пешеходами (62 случая), алкогольное опьянение водителей (14 случаев), несоответствие выбора скорости конкретным дорожным условиям (27 ДТП) и выезд на полосу встречного движения (7 ДТП).

Примером этого служат следующие факты. На улице Суворова водитель автомобиля "ВАЗ-21061" К. Степанян сбил и травмировал пешехода Яну К., учащуюся школы № 42, которая переходила проезжую часть дороги в неустановленном месте. На перекрёстке проспекта Ленина и улицы Васильева водитель автомобиля "КИА-Спортаж" М. Терентьева выехала под запрещающий сигнал светофора, в результате чего произошло столкновение с автомобилем "Тойота". На

Д. АНУФРИЕВ.

Инспектор по пропаганде.

СПОРТ

Без уважения к титулам

В первой декаде октября состоялся IV Международный турнир по кикбоксингу, посвящённый памяти воинов-интернационалистов. В нём приняли участие 150 лучших спортсменов из Алтайского, Красноярского краёв, Новосибирской, Якутской, Кемеровской областей, Республики Тывы и Казахстана.

Наш город представляли воспитанники тренера В.В. Алешина отделения кикбоксинга МСУ "ДЮСШ". Этот турнир по уровню мастерства спортсменов оказался очень высоким. Достаточно сказать, что соперниками ленинск-кузнецкан были кандидаты в мастера спорта России, победители первенств России, Казахстана, Кубков России и мира. И всё-таки наши ребята выступили достойно.

Победителями в своих весовых категориях стали

Сева Ваганян, Артак Оганесян, Михаил Сукманов и Нарек Богдасарян. Они заняли первые места. Особо хочется отметить Нарека Богдасаряна. В финале он встретился с победителем Первенства России 2004 года из города Барнаула и выиграл поединок. В старшей возрастной группе среди девушек в упорной борьбе Анна Сидоренко стала серебряным призёром.

С. КОЛЕВАТЫХ.

Директор МСУ "ДЮСШ".